

■ 首页 ■ 新闻博览

中国科大-香港城大第八届博士生学术论坛在我校举办

2014-04-02

分享到：QQ空间新浪微博腾讯微博人人网微信

3月31日—4月1日，中国科大—香港城大第八届博士生学术论坛在我校成功举行。



3月31日上午，中国科大—香港城大第八届博士生学术论坛开幕式暨何稼楠学术会议奖学金颁奖典礼在我校管理学院学术报告厅举办。尽管南方暴雨导致航班取消，一部分香港城大师生因滞留广州、深圳而无法与会，但开幕式依旧济济一堂，气氛热烈。中国科大副校长张淑林、香港城市大学教授Robert M DAVISON出席典礼并分别致开幕辞。两校的研究生院领导，我校管理学院、化学学院、火灾科学国家重点实验室、信息学院、计算机学院相关负责人，两校博士生联合培养中心各项目组主要负责人、导师及博士生等出席了开幕式。论坛开幕式由我校研究生院副院长古继宝主持。



未来网络合肥先导试验网开通

我校召开未来网络建设省院合作工作会议

几何分析领域的重大突破：数学家成功破解“卡勒—爱因斯坦度量”存在性之“丘成桐猜想”

32名本科生荣获第33届郭沫若奖学金 侯建国校长寄语：保持谦虚的心态

可容错量子信息处理取得重要进展：中国科大实现对任意噪声免疫的薛定谔猫态

侯建国校长率团出席全球研究理事会会议并访问劳伦斯伯克利国家实验室

2014海峡两岸粒子物理与宇宙学研讨会在我校举办

南海研究新进展：首次证明沙尘暴南界到达南海并指示冬季风强度变化

科技部ITER专项第三期人才项目研讨会在我校召开

中华文化大学堂举办纪念张岱年诞辰105周年报告会

友情链接

中国科学院
中国科学技术大学
中国科大历史文化网
中国科大新闻中心
中国科大新浪微博
瀚海星云
科大校友新创基金会
中国高校传媒联盟
全院办校专题网站
中国科大50周年校庆
中国科大邮箱

张淑林副校长在致辞中向专程参加论坛的各位教授和博士生表示衷心感谢和热烈欢迎。她表示，因南方天气骤变，一部分城大师生未能如期与会，但不论风雨，两校都会精诚合作，携手推动联合培养项目不断前行。她指出，两校联合培养的博士研究生学术功底深厚，科研表现优异，得到了社会的广泛认可和高度评价。她希望两校联合培养项目负责人加强沟通，为两校未来的深入合作和项目的长足发展谋篇布局，同时也希望香港城大师生在肥期间与科大学子坦诚交流，互结良友，并于闲暇之时赏皖春风景，论学术人生。



香港城市大学Robert M DAVISON教授指出，2014年是特殊的一年，它不仅是香港城大30周年纪念日，也是中国科大—香港城大联合高等研究中心（苏州）10周年纪念日。他指出，两校联合培养项目为高端人才培养搭建了一个广阔的平台，希望两校能深化合作关系，让更多研究生受益于两校的优质师资力量。



随后，论坛举行了“何稼楠学术会议奖学金”颁奖仪式。张淑林和Robert M DAVISON教授为孙见山等15名联合培养优秀博士生颁奖。



开幕式结束后，香港城大教授Honghai LIU与Robert M DAVISON带来了专题报告。Honghai LIU讲述了将人手运动能力转移到假肢上的运算法则。他说，智能假手研究前景广阔，但存在两大难点，即如何更准确地检测生物信号和获得更精准高效的数据算法。

Robert M DAVISON向在场博士生分享了研究设计中的背景问题，他认为背景尤其是文化背景是科学工作者做研究时最容易忽略的因素，在科研进程中，研究者应时常考虑所研究的问题在具体背景下的普适性与特殊性。



4月1日上午，中国科大—香港城大研究生院视频交流会在我校218楼召开。我校张淑林副校长与香港城大吕坚副校长出席视频会议，就两校联合培养系列问题展开磋商。两校研究生院相关部门负责人参加视频会议。会上，两校研究生院负责人认真讨论了2015年联合培养招生、第九届联合培养博士生论坛、联合答辩具体安排、硕博连读导师确认等问题，达成了初步共识，并拟于今后开展形式更为多样、方式更为灵活的联合培养项目。



4月1日下午，香港城大谢旻教授来到科大。广州暴雨导致谢旻教授乘坐的航班取消，但他却不顾风雨，从广州坐火车到虎门，再转乘武汉，最终辗转到达合肥，为我校师生带来了一场精彩的专题报告。为参加谢旻教授的专题报告会，吴勇和张坦博士从西安交通大学专程赶赴我校。他们告诉记者，谢教授讲述了如何通过改善的积分方程解决产品的可靠性，这次报告为他们打开了新的学术视野。

本届学术论坛为期两天。联合培养博士生们带着自己的科研论文在各分论坛上展风采。香港城市大学龚秀媛在“工商与管理”分论坛上阐述了关系强度对第二代即时通讯持续使用意向的影响，她以微信为例，展示了线下关系强度如何影响线上关系维护。她的论文引起了该会场内多位博士对新兴即时通讯研究现状的热烈讨论。在本次交流中，她也从其他研究者的发现中获益匪浅。

在各分论坛中，一篇篇来自应用数学、环境科学、火灾与纳米力学、管理科学、互联网服务等学科的优秀论文引起了激烈的讨论和强烈的共鸣。博士生们时而严肃思考，时而激烈争锋，既严谨审慎又活泼个性，展示了当代博士生的卓越风姿。

中国科大博士生郑晓峰在此次论坛中收获颇丰，他在采访中表示，本次交流不仅让他关注到本研究领域的前沿问题，还让他感受到了香港城大的学术实力。他在此次论坛中激发了灵感，拓宽了视野，还结识了一批与自己研究兴趣相同的良友。同样来自中国科大的博士生董伟则坦陈，这次论坛激活了他的某些学术思维，让他注意到了以前被忽视的问题，他希望多举办类似高水平的论坛，让大家交流学术思想，碰撞智慧火花。



4月1日下午四点，各分论坛学术交流圆满完成。香港城大师生将纷纷踏上返程，但两校的学术交流之旅却不会中断，正如张淑林副校长此前所言，两校将风雨无阻，坚定前行，在春意盎然中继续点亮知识，谱写友谊。

（研究生院）

中国科大新闻网



中国科大官方微博



中国科大官方微信



Copyright 2007 - 2008 All Rights Reserved 中国科学技术大学 版权所有 Email: news@ustc.edu.cn

主办：中国科学技术大学 承办：新闻中心 技术支持：网络信息中心

地址：安徽省合肥市金寨路96号 邮编：230026